

两家在美侨团共同举办 “三山共庆 四海同春”新年团拜暨联欢晚会

阿根廷侨界举办 “欢喜过新年”线下文化交流活动

本报讯 据东南网报道 当地时间1月11日,美国福建三山会馆(以下简称“三山会馆”)与美国福建四海商会(以下简称“四海商会”)在纽约共同举行“三山共庆 四海同春”新年团拜暨联欢晚会。中国驻纽约总领事馆侨务副主任殷民俊、领

事邢玉临与众多在美侨胞相聚一起同欢共庆,喜迎新春。 活动当晚,三山会馆与美国四海商会分别举行“新年团拜”仪式,三山会馆主席潘木永和四海商会会长李国明携全体同仁向全球华侨华人拜年,恭祝大家新

年快乐、身体健康、家庭幸福、兔年吉祥!与会嘉宾个个肩披红授带,手拿大红“福”字,活动现场充满节日的喜庆氛围。 殷民俊表示,大家生活在美国,事业在美国,深深地体会到只有中美两国间的关系越来越好,华侨华

人才能安居乐业。在这个时候,他也希望侨胞们在发展好自身事业的同时,也继续关心中美两国间的民间友好关系,继续发挥在美侨胞的优势,为中美两国民间友好关系发展注入更多正能量。 (纽约墨人)

本报讯 据东南网报道 当地时间1月14日,阿根廷华文教育基金会(以下简称“华文教育基金会”)为阿根廷联邦警察大学研究学院的中文班学员举办“欢喜过新年”线下文化交流活动。本次活动邀请了阿根廷籍的优秀学员代表及家属参与,旨在透过文化交流互动,增进加深中阿两国民众间的友谊。 活动中,华文教育基金会为学员们布置了年味浓厚的活动场地,包括新春挂件、年宵花、窗花、对联、年果等,让学员们在欢乐祥和的气氛中,感受中国新年的浓浓年味,体验中国五千年文化源远流长的传承。 活动中,老师们深入浅出、生动有趣地讲解了小年习俗,还为大家讲述了春节的由来、习俗、新春祝福语、春节禁忌等内容。此外,还在现场与学员们进行说吉祥话、唱新年歌等互动。 活动最后,学员们收到来自华文教育基金会会长刘芳勇带来的新年礼物——文房四宝。他祝愿学员们新年新岁新起点,百尺竿头更进一步。学员们纷纷表示,期待更多有关中国文化的交流活动可以开展,以促进中阿两国民众的民间友好合作,也能为中阿两国文化交流与经贸合作添砖加瓦。 (丽萨)

2023 年全日本华侨华人春节晚会在日本东京举行

本报讯 据中国侨网报道 当地时间1月15日,由全日本华侨华人社团联合会(以下简称“全华联”)主办,日本华侨华人联合总会、东京华侨总会、日本中华总商会协办,中国文化艺术中心、中国文化人物杂志社承办的“2023 年全日本华侨华人春节晚会”在日本东京举行。 主办方代表、全华联会长贺乃和上台致辞。贺乃和表

示,这是继“2022年9月成功主办了纪念中日邦交正常化50周年大型庆典”之后取得的又一个里程碑式的成功。贺乃和还回顾了全华联自2003年创立,由8个华侨华人团体起步,到今天壮大为一百多个社团大家庭的砥砺前行,以及抗疫三年来付出的努力和取得的成果。 驻日大使孔铉佑向在日华侨华人及家属,向一直以来关心支持中国发展和中

日友好的各界人士致以新春祝福和节日问候,希望各侨团继续团结在日侨胞积极开展和平友好条约缔结45周年纪念活动,为增进侨胞福祉、促进中日友好做出新的更大贡献。 日本前首相福田康夫对受邀参会表示感谢,并祝愿全体华侨华人新春快乐。他高度肯定了在日华侨华人对于日本的经济起到重要的作用,并对在日华

侨华人的贡献表示深深的谢意。他期待新一年在日华侨华人再接再厉,共同推动经济发展。 晚会上,马头琴演奏家李波为观众展示了马头琴独奏《鸿雁》。京剧演员刘妍、刘东风带来京剧选段《西游记》。华世艺术学校带来了集体舞《只此青绿》。舞蹈家、书法家张屹联手日本舞蹈家荃泽达哉,表演《墨舞神韵·中国梦》。

柬埔寨中国商会 春节前慰问援柬中医医疗队

本报讯 据中国新闻网报道 在新春佳节即将来临之际,柬埔寨中国商会会长林士强率队慰问援柬中医医疗队。 林士强向医疗队转达了中国驻柬使领馆商参赞鄂国权的新年祝福和节日问候。柬埔寨中国商会常务副会长兼秘书长赵金辉、常务副会长谢乐机、副会长兼副秘书长胡建海等商会代表参加了活动。 这是中国向柬埔寨派出的全球首支国家级中医抗疫医疗队。林士强表示,医疗队大力弘扬“不畏艰苦、甘于奉献、救死扶伤、大爱无疆”的中国援外医疗队精神,通过精湛的医术和高尚的医德,为中柬两国和人民守望相助、共克时艰的真情厚意再添动人诗篇。柬埔寨中国商会及所有在柬中资企业和华侨华人均是受益者,衷心感谢各位成员的无私付出和辛勤值守并致以新春的美好祝愿。 援柬中医医疗队领队徐峰和队长樊茂蓉感谢中国驻柬使馆和中国商会的关心关爱,为援柬医疗项目提供了坚实的后勤保障,表示将在在新的一年里再接再厉继续履职尽责,进一步推动中医药海外发展与交流合作,用优质的中医服务一如既往地惠及柬当地民众和在柬华侨华人同胞。(欧阳开宇 余湘碧)

美国费城华人妇女联合会举行 2023 春节联欢晚会

本报讯 据东南网报道 日前,美国费城华人妇女联合会(以下简称“联合会”)在费城东北区举行2023 春节联欢晚会。来自宾州华人侨团联盟的成员、企业家以及其他社团成员 200 多人参加本次活动。 联合会会长林玉金送上新年祝福,并感谢社团相关负责人和企业家多年来的支持和赞助。她表示:

“今晚姐妹们身着旗袍,虽然许多姐妹即将步入花甲之年,但在她们身上焕发出一种朝气蓬勃的气息,展现了姐妹们健康的形象。” 费城市议员欧·大卫受邀上台发言,他表示很高兴参加本次活动,并感谢妇女联合会的邀请,祝华侨华人新春快乐。欧·大卫为联合会会长林玉金、议长金兰英、理事长郑锦,常

务副会长陈爱珠、卢莲芳、刘秀钦等颁发费城市政府贡献奖证书。 会上,金兰英对 2022 年工作进行总结,郑锦致答谢词。宾州华人侨团联盟主席团执行主席沈丕权、秘书长朱枫、荣誉主席张文钦、荣誉秘书长王玉明,费城长乐公会主席丁彬彬、议长林世锋,美国福建闽侯工商联合会主席池洪贵陆续发言,张子爱以国

际海峡文化交流总会的名义为林玉金颁发“精诚团结、携手合作”奖牌。 中国驻纽约总领事馆为本次活动发来贺函。联合会的姐妹们表演了许多精彩节目,大合唱《常回家看看》、《回娘家》《画你》等舞蹈。由民间艺术家表演的闽剧《喝彩》引起现场观众的共鸣,掌声欢呼声此起彼伏,将晚会推向高潮。 (贵茂)

吉隆坡中国文化中心 举办迎新春活动

本报讯 据人民网报道 1月14日,马来西亚吉隆坡中国文化中心举办“走进中心过大年”暨中心成立三周年庆祝活动。马来西亚民众在墨香、戏韵和音乐中喜迎即将到来的新春佳节。 中国文化中心张灯结彩,一派喜气祥和的氛围。在春节民俗文化体验区,来自中马两国的民间艺人、艺术家和当地民众一起写春联、绘福字、剪窗花、捏面人、拓年画、品茶艺、画水墨画、制作拨浪鼓。每个展位前都挤满了观众,他们在老师手把手的指导下学得不亦乐乎。 马来西亚槟城州金玉楼春潮州木偶剧团表演了《桃花过渡》《京城会》等传统剧目,精彩的演出赢得观众满堂喝彩。 在《金蛇狂舞》和《喜洋洋》的旋律中,“玉兔迎春”专场音乐会拉开帷幕。马来西亚青年演奏家用古筝、二胡等乐器,演绎了十余首脍炙人口的中马名曲,向在场观众送上新春祝福。 马来西亚中国公共关系协会副会长颜天禄表示,马中民间交往和传统友谊绵延千年,春节早已成为马来西亚的重要节日,希望两国人民友谊在文化交流的推动下历久弥新。 (刘慧)

2023 年马德里 “欢乐春节”新闻发布会举行

本报讯 据中国侨网报道 当地时间1月11日,2023 年马德里“欢乐春节”新闻发布会在西班牙马德里中国文化中心隆重举行。中国驻西班牙大使吴海涛、马德里市长阿尔梅达、马德里自治区政府代表埃雷拉、旅西华侨华人代表、相关合作机构和赞助商代表等近百名嘉宾以及 40 余家新闻媒体出席了发布会。 吴海涛在致辞中说,春节是中华民族最重要的传统节日,“欢乐春节”活动已在马德里连续举办了 12 年,我们希望“欢乐春节”活动能让更多西班牙民众了解中国传统文化,感受中国人民的友好情谊,共享节日的喜悦与幸福。我们将不断以中国新发展为世界提供新机遇。2023 年是中西建交 50 周年,两国将举办中西文化和旅游年。在这样一个有意义的年

份里举办“欢乐春节”活动,将为两国建交 50 周年庆祝活动开个好头。 马德里市长阿尔梅达在致辞中表示,在中西两国建交 50 周年之际举办“欢乐春节”,必将进一步增进两国人民的友好情谊。感谢中方举办春节庆祝活动,丰富多彩的文化、艺术、美食和娱乐活动让马德里市民有机会了解中国文化和传统习俗。马德里市政府将一如既往地给予积极支持,并将通过多种方式向广大市民宣传春节庆祝活动,营造更加浓郁的节日气氛。 发布会后,来宾一起参观了正在马德里中国文化中心举办的“春‘艺’盎然:中国西班牙女性艺术家作品展”,并品尝了春节特色美食。至此,为期一个月的 2023 年马德里“欢乐春节”系列活动正式拉开帷幕。 (中国驻西班牙大使馆)

“翰墨丹青——2023 年新春 中国画名家邀请展”亮相悉尼

本报讯 据东南网报道 当地时间1月11日,悉尼中国文化中心和澳大利亚美术家协会共同举办的“翰墨丹青——2023 年新春中国画名家邀请展”在悉尼中国文化中心开幕。展览将一直持续至 2 月 24 日。 本次展览是悉尼中国文化中心 2023 年“欢乐春节”系列活动的重要内容,也是悉尼农历新年庆祝活动一部分,纳入悉尼市农历新年庆祝活动整体宣传推广计划。澳大利亚水彩画协会主席大卫·范·纽恩、澳大利亚美术家协会主席彭伟开、悉尼中国文化中心副主任刘东、参展艺术家、澳各界人士代表约 100 人出席了开幕式。 刘东表示,近年来,旅澳华人艺术家在东西方文化交融的大环境中创作呈现出空前的多样性。此次展览不仅展现了中国画丰富的艺术表现力,而且展示了旅澳华人艺术家对中国艺术传统的坚守,必将促进澳大利亚各界人士对博大精深的中华传统文化及其当代传承和发展的了解和理解。 本次展出了陈秀英、孙明才、彭伟开、龚除、陶孝娴、徐宛来、张爱华、陈霞、徐希唱、刘继格等 10 位旅澳华人艺术家创作的 40 幅精品力作。这些作品既师承传统技法,饱含中国文化底蕴,又在澳大利亚多元文化氛围和参展艺术家多样化的探索下,开辟了更广阔的艺术境界。 (一禾)